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Escuela: Cens N° 210 

Docentes: Gisela Soria- Patricia Lo Cascio 

Curso: 2° 1° y 2° 3° 

Turno: Noche 

Espacio Curricular: Técnicas y Prácticas contables II 

Guía N°: 8 

Tema: Unidad N° 2 IVA – Registración Contable- Intereses y Descuentos 

Presentación de las guías por mail a: 

Gisela Soria: 2° 1°: gisesoriag@gmail.com 

Patricia Locascio: 2° 3°: profpatlocascio@yahoo.com 

Colocar nombre y curso en el asunto del mail y también en cada una de las hojas, si se 

responde con una foto. 

Bonificación y descuento 

Bonificación 

Concepto: 

Es la rebaja en el precio, teniendo en consideración la cantidad y calidad de la 

mercadería, clase de cliente, etc, sin tener en cuenta la forma de pago. Forma parte del precio 

de costo y no se registra bajo nombre propio. 

  

Descuento 

Concepto: 

Es la rebaja en el precio por pago anticipado o pago inmediato contra la entrega del 

bien. 

Si el descuento lo obtiene el comprador representa una ganancia y contablemente se 

utiliza la cuenta contable “descuentos obtenidos”. Como las ganancias se acreditan el 

comprador registrará esta cuenta en el lado del haber. 

Si el vendedor es el que otorga o concede el descuento este representa una perdida y 

contablemente se denomina “descuentos cedidos”. Como las pérdidas se debitan esta cuenta se 

registrará del lado del debe. 

  

Cálculo 

El cálculo matemático se obtendrá de multiplicar el precio del bien por el número 

del porcentaje que se desea obtener, dividido cien. 
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Ejemplos: 

1.     Compro mercaderías por $ 1.000,00 en efectivo previo descuento 

del 2%. 

  

2% de $ 1.000,00 = $ 1.000,00 X 2 = $ 2.000,00 = $ 20,00 

    100   100     

  

V.P. DESCRIPCIÓN DEBE HABER 

  Asiento Nº: 1     

+A Mercaderías   1.000,00   

- A   a Caja   980.00 

+ RP   a Descuentos obtenidos   20,00 

  Por compra de mercaderías en efectivo.-     

  

2.     Vendo un escritorio por $ 500,00 en efectivo previo descuento del 

5%. 

  

5% de $ 500,00 = $ 500,00 X 5 = $ 2.500,00 = $ 25,00 

    100   100     

  

V.P. DESCRIPCIÓN DEBE HABER 

  Asiento Nº: 2     

+ A Caja 475,00   

+ 

RN 

Descuentos cedidos 25,00   

- A   a Muebles y útiles   500,00 

  Por venta de un escritorio en efectivo.-       
  

 
 

 

Interés 

Concepto 

Es la suma de dinero que se paga cuando se utiliza en beneficio propio un capital 

ajeno por un tiempo determinado. 

Cuando necesitamos dinero para pagar una deuda, emprender un negocio o comprar 

bienes y no disponemos del mismo, podemos solicitarlo a un banco o a un tercero con la promesa 

de devolverlo en un plazo determinado. Debemos reconocer a la persona que nos presta el dinero 

una suma adicional a la del préstamo que se llama interés. 

Si al comerciante le cobran intereses, estos representan una perdida que 

contablemente se denomina “intereses cedidos” y si el comerciante los cobra, estos representan 

una ganancia que contablemente se denominan “intereses obtenidos”. 

Cabe mencionar que también se cobran intereses por los pagos que se efectuaron 

fuera de término. 

  

Cálculo 

Para el cálculo matemático del interés debemos aplicar una fórmula que se denomina 

“interés simple” y que cuenta con los siguientes elementos: 
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Interés simple     = Capital X Razón X Tiempo 

  100 x Unidad de Tiempo 

  

·         Capital: es la suma de dinero sobre la cuál se calcula el interés. 

·         Razón: es la tasa de interés que se paga. 

·         Tiempo: es el plazo acordado (días, meses o años) por el cual se 

solicita el préstamo. 

·         Unidad de tiempo: debe estar expresada en la misma unidad que 

tiempo y en la misma unidad que la razón. Siempre la unidad de tiempo es 1 

(un) año y puede estar expresado: 

en año = 1 

en meses = 12 

en días = 360 

  

Ejemplos: 

1.     Compro mercaderías por $ 5.000,00 entregando un pagaré a 3 meses 

con un interés del 24% anual. 

  

Interés = $ 5.000,00 X 24 X 3 = $ 

720.000,00 

= $ 300,00 

    100 X 12   1.200     

  

V.P. DESCRIPCION DEBE HABER 

  Asiento Nº: 1     

+A Mercaderías   5.000,00   

+ 

RN 

Intereses cedidos   300,00   

+ P   a Documentos a Pagar   5.300,00 

  Por compra de mercaderías.-     

  

2.     Vendo un aire acondicionado por $ 3.500,00 recibiendo como pago 

un pagaré a 30 días con el  9% de interés semestral. 

  

Interés = $ 3.500,00 X 9 X 30 = $ 

945.000,00 

= $ 525,00 

    100 X 180   1.800     

  

V.P. DESCRIPCION DEBE HABER 

  Asiento Nº: 2     

+ A Documentos a cobrar 4.025,00   

+ RP                       a Intereses obtenidos   525,00 

- A                       a Instalaciones   3.500,00 

  Por venta de un aire acondicionado.-     
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Actividades: 

Todas las operaciones son realizadas entre responsables inscriptos 

 

1- 02/08- factura original a por mercaderías a $ 10. 000 que se pagan en 

efectivo por el cual se le practica un descuento del 12%.  

2- 06/08 - factura duplicado a por un vehículo a $ 50. 000 que se paga con 

un documento a 90 días por el cual se le aplica un interés del 20% mensual 

3- 10/08 factura original por muebles de escritorios a $ 20.000, que se pagan 

con un documento a 120 días por el cual se le aplica un interés del 20% 

anual 

4- 15/08 - factura duplicado a por 2 computadoras a $ 50.000 cada una que 

se pagan en efectivo por el cual se le aplica un descuento del 15%- 

5- 20/08 factura original y triplicado a por estanterías a $15.000 que se pagan 

en efectivo por el cual se le aplica un descuento del 10%. 

 

a- Registre contablemente las operaciones en el libro diario 

b- Haga los Mayores correspondientes 

c- Determine la Posición de IVA del mes de Agosto 

 

 

 

DIRECTORA: Adriana Simone 

 

 


